



## 2022年9月13日亚美尼亚常驻联合国代表给安全理事会主席的信

奉我国政府指示，谨随信转递亚美尼亚共和国外交部长阿拉拉特·米尔佐扬的信，其中请求根据《联合国宪章》第三十五条第一项召开一次安全理事会紧急会议，讨论阿塞拜疆于2022年9月13日对亚美尼亚共和国发动的大规模侵略，该侵略对国际和平与安全构成迫在眉睫的威胁(见附件)。

请提请安全理事会成员注意本信及其附件并将其作为安理会文件分发给荷。

常驻代表

大使

米海尔·马尔加良(签名)



## 2022年9月13日亚美尼亚常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件

谨致信提请安全理事会注意亚美尼亚和阿塞拜疆边境的局势，该局势对国际和平与安全构成迫在眉睫的威胁。

9月13日午夜，阿塞拜疆使用重炮和无人驾驶飞机对亚美尼亚共和国发动了公开的大规模侵略，侵略行动分别瞄准的是亚美尼亚格加尔库尼克、瓦约茨佐尔和休尼克地区的 Goris、Kapan、Vardenis、Sotk、Ardanish 和 Ishkhanasar 方向的亚美尼亚军事阵地和民用基础设施。阿塞拜疆的军事袭击造成多人伤亡。

在此之前，从9月2日开始，阿塞拜疆国防部每天都在散布虚假信息，声称“阿塞拜疆军队阵地不时遭到来自亚美尼亚武装部队阵地各种口径武器的射击”。亚美尼亚国防部正式驳斥了阿塞拜疆的所有这些指控。

这是阿塞拜疆准备发动武装侵略的一种明显的行动模式。考虑到在阿塞拜疆2020年对亚美尼亚和纳戈尔诺-卡拉巴赫发动侵略战争之前，以及在此后的每一次升级之前，包括8月初的最近一次升级之前，都曾采取过类似的一系列行动，很明显，阿塞拜疆正在为新的升级和侵略准备理由。

亚美尼亚不断提醒国际社会，阿塞拜疆对纳戈尔诺-卡拉巴赫和亚美尼亚的持续侵略行动和军事姿态将导致冲突的新升级。虽然亚美尼亚公开宣布愿意启动谈判，以达成亚美尼亚和阿塞拜疆之间的和平协定，但阿塞拜疆与冲突有关的说辞旨在为在该区域采取进一步侵略行动辩护。

阿塞拜疆的行动公然违反了《联合国宪章》，特别是第二条和第三十三条，其中规定各会员国在其国际关系上不得使用或威胁使用武力，或以与联合国宗旨不符之任何其他方法，侵害任何会员国或国家之领土完整或政治独立，任何争端之当事国应完全通过和平手段寻求解决。

阿塞拜疆的单方面行动对国际和平与安全构成了真正的威胁，国际社会应对此作出有力、及时的反应。谨随本信请求根据《宪章》第三十五条第一项召开一次安全理事会紧急会议。我也恳请允许亚美尼亚代表根据安全理事会暂行议事规则第三十七条参加这些审议。

我们也希望安全理事会以最强烈的措辞谴责阿塞拜疆的侵略行动，并直接呼吁阿塞拜疆无条件停止敌对行动，尊重2020年11月9日的三边声明。

阿拉特·米尔佐扬(签名)